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1 Einschalige AuBenwand aus Porenbetonmauerwerk
1.4 Anschluss einschalige AuBenwand an Kellerboden innen- und auBengedammt, Flachgriindung

1.44 Porenbetonmauerwerk d = 365 mm / Warmeleitfahigkeit A = 0,09 W/(m-K)

Detaildarstellung Materialkennwerte und Randbedingungen fiir
die W-Wert Berechnung
Material A[W/(m-K)]
q ~ Aulenputz 15 mm 0,320
N Bodenplatte 200 mm 2,300
_ 2. Dammung der Stirn- und Oberseite der Bodenplatte 60 mm 0,035
us= 0'235 W/(m K) Dammung unter der Bodenplatte 60 mm 0,035
[T} Dammung Uber der Bodenplatte 30 mm 0,035
LT) B Estrichrandstreifen 10 mm 0,040
— 7y Innenputz 10 mm 0,700
Mértelausgleichsschicht am Wandful 15 mm 1,200
2 Porenbeton 365 mm 0,090
U =0,277 W/(m -K) Trittschalldammung 30 mm 0,040
Zementestrich 50 mm 1,400
@ = 13,053 W/m
O - SECE g
X Randbedingung qW/m] 9[C] R[(m -K)/W]
I Psi-Erdreich Bodentemperatur horizontal 5,000
B Psi-Innen-Warmestrom abwarts 20,000 0,170
M Psi-Innen-Warmestrom horizontal 20,000 0,130
O - Psi-erdberiiht > 1 m Erdreichtiefe, Wand 5,000
Symmetrie/Bauteilschnitt 0,000
1885 ¢
Abmessungen in mm

Langenbezogener Warmedurchgangskoeffizient ¥

@ 13,053
y = —-UDb -Ub =—7—-0,277-1,885 - 0,235:1,515 = -0,008 W/(m-K)
AT 11 T2z 450
Konstruktionsdetail (nicht maBstablich) Anwendungsrandbedingungen
N BN B T -
K - Die Bodenplattendammung besteht aus 30 mm
5 oberseitiger Warmedammung mit A = 0,035 W/(m-K)
; und 30 mm Trittschalld@mmung mit A = 0,035 W/(m-K).
R - Die Stirn- und Oberseite der Bodenplatte ist mit 60 mm
: A =0,035 W/(m-K) gedammt.
3 beheizt - Die an der KellerauRenwand anstehende Erdreichtiefe
RGN .
A ist>1m.
R . . .
R - Der berechnete W-Wert bezieht sich auf die Ober-
o A < kante der Bodenplatte.
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Nachweis der Gleichwertigkeit
Gleichwertigkeit mit Detail Nr. 4 der DIN 4108 Beiblatt 2
Kategorie B, Wref < 0,02 W/(m-K)
Liangenbezogener Warmedurchgangskoeffizient W = -0,008 W/(m-K)
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